



汪凯献出的骨髓已移植到张广秀身体里

# 司机捐髓救大学生村官

两名素不相识的年轻人因骨髓配型成功，7日在京接受骨髓移植手术。全国人大常委会副委员长、中国红十字会会长华建敏和卫生部部长陈竺特意来到解放军307医院，看望捐赠骨髓者汪凯，并送去鲜花和荣誉牌匾。华建敏说，汪凯等骨髓捐献志愿者为幸福做了很好的注脚。

即将为他采集造血干细胞的实验楼。负责为汪凯采集的医师张婧为汪凯讲解了采集仪器的原理，然后在汪凯的两个前臂上分别连上了两根针管。“胳膊保持放平，身体可以活动，想吃什么喝什么都可以，但胳膊不能动。”张婧对汪凯说。

8时许，汪凯的血液从连接右臂的针管中流出，采集正式开始。23岁的他脸上稚气未脱，但因为做过5年消防战士，汪凯身上还散发着军人独有的坚毅气质。当他手臂的血液缓缓地流入细胞分离机，汪凯面对询问，只是轻声地说“有点疼”。当被问及对自己的血液将流入他人体内作何感想时，小伙子憨憨地咧嘴笑，并说想鼓励张广秀，勇敢对抗病魔，早日康复回到父母身边。而汪凯的女友一个人悄悄躲了出去，眼圈红红的。

11时20分，采集结束。在3个小时的时间里，汪凯一直比较轻松，但就是胳膊不能动。

## 采集的干细胞已移植

12时左右，装有192毫升汪凯血液的冷藏箱被送往北大人民医院。在干细胞送到前，守在张广秀旁边的医护人员已经做好了造血干细胞移植的一切准备工作。干细胞送到后，立即开始了移植手术。半个小时后，193毫升干细胞就完成了移植。

手术完成后，北京大学人民医院血液病研究所骨髓移植部副主任刘代红介绍说，“广秀目前状态不错，尤其是她心理调节能力很强。只是由于刚刚完成了‘大化疗’，身体比较虚弱，需要休息。”

第二天，汪凯还进行第二次骨髓采集。 综合

## 人物速写

### 受捐者·张广秀

张广秀是山东烟台福山区的大学生村官。去年8月底，刚刚参加工作一年的她经常感觉头晕发热，身上出现紫点。当时，村里要在短时间内把760名村民的健康档案整理好，她就坚持连续加班没去看病。脖子剧烈疼痛时，她只能歪着头工作。去年9月17日，张广秀被诊断为急性白血病。张广秀患病期间坚持工作的事迹受到社会各界的关注，今年2月13日，卫生部派专家把张广秀接到北京治疗。

### 捐赠者·汪凯

2007年4月，还是一名消防战士的汪凯同战友们一起到东营市红十字会采集血样，成为了一名捐献造血干细胞志愿者。今年春节前的一天，已经在东营市威玛石油钻具公司当司机的汪凯接到东营市红十字会的电话，得知自己的血样与一位白血病患者相符合。汪凯称：“当时以为是打谁电话逗我玩儿呢，最后确定了这是真事儿，我觉得能有机会帮助别人是很幸运的。”2月12日，红十字会采集了汪凯的血样，进京进行高分辨配型，结果完全吻合。

## 马大哈 认错债主还错钱

浙江一男子向朋友借了55000元钱，怎知还钱时还错了人。日前，该男子被浙江德清法院判定要重还出借人55000元。

2010年8月31日，被告陈先生通过老蒋介绍向原告王某借款55000元，约定还款日期至2010年9月20日止，并当场出具借条。当时在场的还有一位老蒋的同乡。岂料陈先生一心以为这位老蒋的同乡就是他的债主“王某”，并将40000元还给了他。这位不厚道的老兄还真冒充“王某”身份，心安理得地揣着巨款远走高飞了。

到了2010年10月8日，真正的债主以借钱不还为由一纸诉状将陈先生推上了被告席。陈先生这才知道自己搞错了债主还错了钱，而如今假“王某”已不知了去向。

法院经审理认为，原告王某与被告陈先生之间的民间借贷关系合法有效，依法应予保护。被告到期后未能及时归还借款是引起本案纠纷的主要原因，且被告没能提供证据证明假“王某”的存在，故其应对原告承担归还55000元的义务。至于陈先生与假“王某”的关系属于另一法律关系，陈先生可另行以“不当得利”为由起诉并要求返还40000元。

接到判决书后，陈先生很无奈。 综合

## 悲愤妻 录下丈夫出轨通话

长沙市民李女士和丈夫已结婚18年了。但李女士感觉到丈夫开始变了，总是魂不守舍，电话也多了，短信也频繁了。李女士深信丈夫在外面有了相好。让李女士没有想到的是，丈夫突然提出了离婚。

律师夏焕芳说，李女士无法查找丈夫婚外情的证据，如果同意离婚，李女士难以要求丈夫承担过错责任并获得赔偿。

李女士按照夏焕芳的意见忙开了，她在家里的固定电话上安装录音设备，录下丈夫与第三者上百次的通话内容；还找到了丈夫给第三者写的数十封书信和邮件及合影。

李女士掌握丈夫存在婚外恋的大量证据，随后，她主动向法院提起离婚诉讼。在大量的证据面前，其丈夫不得不承认自己的过错。最后法院作出判决，双方离婚，并在财产分割时，秉着照顾女方和无过错一方的原则，李女士分得三分之二的共同财产。 综合

## 宝马哥 主动揽责为哪般

7日下午，在宁波象山城区，沈某酒后驾驶摩托车撞了宝马车。让沈某没想到的是，宝马车司机一听他没保险，竟马上向交警主动揽责，愿意承担全部责任。这个谎言最终被交警识破，为什么撒谎，因为宝马车司机怕沈某没钱赔，就想撒谎让保险公司来承担。

事发当天下午，沈某酒后开着摩托车上路。经过象山城区建设路与育才路路口时，他直接撞到了前面宝马车的屁股上。宝马车车后灯受损严重，而摩托车也有损坏，双方都停了下来。

没过多久，交警赶到事发现场。当确认摩托车负全责后，交警发现沈某的摩托车没年检，也没有保险，而且他身上还散发着很浓的酒气。

交警哭笑不得，正准备将沈某带到医院进行血液酒精测试时，宝马车司机马某却突然上前拉住交警。“同志，他的摩托车是停在那里的，是我一不小心撞上去的。”马某一脸镇定地说，还是让他承担全部责任吧。

面对这突如其来的变故，交警的第一反应便是为骗保而撒谎。于是也将马某带回单位。看了当时的路面监控，马某这才低下了头，承认自己是看到沈某拿不出钱来赔偿自己的损失，所以就想让保险公司来承担算了。 综合

## 乘“水下电梯” 到千岛湖底看古城?



《国家地理》杂志刊登的千岛湖水下古城风貌可以用“惊艳”来形容

胡长胜熟练地操控着手中的舵，快艇在雾气弥漫的千岛湖上全速前进。从淳安县城的阳光码头启程，直到千岛湖西南部的茅头尖水域，耗时约40分钟。“古城就在这下面。”快艇靠岸，胡长胜指了指眼前的湖水。

这片湖水早已经闻名中外，而湖底那两座千年古城却鲜为外界提及。1959年，因兴建新安江水电站，始于汉唐年间的“狮城”、“贺城”一夜间被淹没在这片碧波之下。

半个世纪以后，新安江水电站慢慢退居为华东后备发电站，并渐渐淡出人们的视线，随之鹊起的是千岛湖作为旅游景点的美名。如今，陆上完整的古

城池已经不多。千岛湖水下千年古城就在此时被人想起。

消失了半个世纪的古城如何走出水底，重现风光？有人提出“水落城出”的设想，有人建议造“水下观光电梯”，有人想出钱造潜艇拟作巡游参观，中科院甚至愿提供专家、技术搭建“阿基米德桥”。

今年1月7日，浙江省政府下发“浙政发【2011】2号”文件，公布第六批省级文物保护单位，淳安千岛湖的“狮城水下古城”被收入其中。2月底，《国家地理》杂志刊发了一组千岛湖水下古城的精美照片，再度引爆了各界对水底千年古城的关注热情。 综合

## 当事人 China

### 采集前打了9次动员剂

7日早上6时许，解放军307医院的护士为刚刚睡醒的汪凯注射了一针动员剂，这已经是汪凯第9次注射动员剂了，也是他采集造血干细胞之前的最后一次注射。护士告诉记者，她们每天都会对汪凯进行简单地体检，其中包括血常规和体温、血压等方面。

“采集造血干细胞我不怕，打动员剂的反应我也不怕，除了头两天以外，现在也没感觉有反应了。我最怕的就是每天早上的抽血化验，那个小针头扎下去，很疼的。”躺在床上的汪凯笑着说，虽然有点儿疼，但是为了救人他都能坚持。

### 采集三小时胳膊不能动

7时40分，汪凯在医生、女友和公司领导的陪同下，前往

## 尾号是“38” 百元钞票能当200用?

浙江一超市遭恶搞，还真有人上当

“三八妇女节当天，嘉兴市大润发超市有优惠活动，尾号为38的百元大钞在超市购物时，能当200元用。”

3月2日起，嘉兴市各大热门网络论坛开始疯传这条消息。很多网友跟帖，有人回帖说，专门去银行取出几万元现金，总算找到几张尾号为“38”的百元钞，就等着妇女节当天去大润发购物。

### 百元钞能当200元用?

最早传出这个消息的是“嘉兴19楼”论坛。3月2日下午3点39分，一位叫“xinx-in309581884”的网友在论坛“讲空话”版上发帖，原文是：“来了一阵风说红票里面有秘密，‘三八妇女节’当天在大润发消费有活动，是红票票上的代码，就是不知道是不是真的？”

帖子的含糊其辞，立刻引起众多网友的猜测。到前天下午2点，该帖点击率接近5000，63名网友跟帖回复；嘉兴人论坛、百度嘉兴贴吧等论坛也纷纷转载。

记者在几个论坛上看到，一开始大多数网友纷纷跟帖表示怀疑。但随后有网友回帖，说“从内部得到的消息”这个传言是真的——妇女节当天去大润发购物，尾号为“38”的百元大钞，一张能当两张用。

### 有市民从银行取现找钱

此言一出，众网友信以为真，开始全城搜索尾号是“38”的百元钞。署名“zpinglmsd”的网友说，他的妈妈已经把家里所有尾号为“38”的百元钞都留起来了。

另一名网友“包打听”做法更牛：“我去银行排队换了好几万元，连号的。”为的就是找其中的“38”号百元钞。

记者从嘉兴市秀洲区的一家银行了解到，前几天，还真有市民取出过3万元现金，挑出其中尾号是“38”的3张百元钞，把剩下的29700元又存回了银行的。

### 超市辟谣：没有此活动

7日下午，记者来到嘉兴大润发超市。一位姓沈的经理告诉记者：“已经有很多顾客打来电话询问。但是我们确实没有此类活动。如果有活动，我们都会在超市门口张贴海报。”

沈经理告诉记者，超市热线是几天前开始陆续接到顾客咨询电话的，而且数量越来越多。为了搞清楚这个问题，超市方特意给公司本部打了电话，得到的回答是公司自成立以来，从来没搞过类似活动。

“大润发”没有该活动，会不会是其他超市在搞类似活动？7日下午，记者询问了嘉兴的江南、戴梦得、欧尚等大型超市，得到的回答是一样的：没有。 综合